

# HASIČSKÉ NOVINY



Otrokvice a Liberec: Dva požáry se škodou přes 200 milionů korun

na str. 2

Ročník 28., číslo 11-2017, 9. června 2017

Nejlepší ve vyprošťování jsou hasiči z Boskovic

na str. 3

Vydává Sdružení hasičů Čech, Moravy a Slezska



## Cesta je...

Vloni se stovky sborů poprvé naučily, jak úspěšně požádat ministerstvo školství a tělovýchovy o dotace pro financování sportovních aktivit svých nástupců. Letos se předpokládalo, že cesta k dotacím je již proslápnutá a pro peníze si na ministerstvo může dojít většina sborů, které aktivně pracují s dětmi. Na začátku května však policie začala vyšetřovat trestné činy, které souvisely s dotácními programy ministerstva školství právě v oblasti státní podpory sportu. Ministryně Kateřina Valachová následně 10. května poskytování dotací zastavila a navíc podala demisi. Cesta k dotacím tak náhle zarostla nepropustným trním.

Náštěří se ministerstvo v tzv. programu VIII, který je zaměřen na podporu sportovních klubů, postaralo o rychlé posouzení všech žádostí novou komisí. Z celkem 4 330 žádostí již komise stihla schválit dotace pro 1 172 sportovních klubů. Je mezi nimi i téměř stovka sborů dobrovolných hasičů, které celkem dostanou téměř pět milionů korun. Víše dotace se vypočítává podle jednoduchého klíče, a to 1.000 korun na dítě sportující jedenkrát týdně a 2.000 korun, pokud dítě v klubu sportuje dvakrát týdně a účastní se 4x ročně soutěží. Pro sbory, které jezdí s dětmi na soutěže, tak vychází docela zajímavé sumy. Pro sbory schválené v první vlně se výše dotací pohybuje v rozmezí 18 až 112 tisíc korun. **OP**

## Podvodů přibývá

Počet odhalených pojistných podvodů každý rok roste. Pojišťovny sdružené v České asociaci pojišťoven prověřily v roce 2016 celkem 16 043 podezřelých pojistných událostí, ve kterých odhalily pojistné podvody v celkové hodnotě více než 1,2 mld. korun. Meziročně vzrostl počet pojistných událostí s odhalenými pojistnými podvodem o 3,6 procenta.

Největší nárůst byl zaznamenán v kategorii pojištění majetku a odpovědnosti, ve které vzrostl počet odhalených podvodů o 22 procent. V samotné oblasti pojištění majetku bylo v roce 2016 šetřeno 1 770 podezřelých pojistných událostí a pět z nich byly prokázány škody ve výši 446 milionů korun.

Nejfrekventovanějším způsobem tohoto protizákonného jednání bývá podpalení pojistné stavby s cílem získat pojistné plnění, které převyšuje skutečnou hodnotu objektu. Pokud se na pokus o podvod přijde, hrozí pachateli nepodmíněně odnětí svobody až na 10 let. **OP**



Česká asociace hasičských důstojníků vyhlásila třináctý ročník fotografické soutěže „Hasiči před i za objektivem“. Do soutěže budou zařazeny černobílé i barevné fotografie pořízené fotoaparátem i mobilním telefonem, které dojdou do 31. srpna 2017 na adresu HZS MSK, ÚO Bruntál. Bližší informace jsou uvedeny na [www.cahd.cz](http://www.cahd.cz). foto z loňské soutěže od Martina Petra

## Hasiči ovládnou Litoměřice

Tento víkend se v Litoměřicích uskutečnil nejvýznamnější hasičská akce tohoto roku. Po třech letech se tam opět budou konat tradiční celorepublikové hasičské slavnosti.

Půjde již o 7. ročník akce, kterou Ústecký kraj zařadil mezi své „Rodinné stříbro“. Posledních slavností, které se konaly v roce 2014 se zúčastnilo 17 tisíc návštěvníků. Mimo jiné si na výstavišti mohli prohlédnout historickou techniku, kterou do Litoměřic přivezlo 250 sborů, a to i ze sousedních států. Letos pořadatelé očekávají až třicetitisícovou účast.

I tentokrát se mohou návštěvníci těšit především na přehlídku a ukázky historické hasičské techniky, velkolepý průvod i na prezentaci nejmodernější techniky složek Integrovaného záchranného systé-

mu a to nejen na zemi, ale i na vodě a ve vzduchu. Dobrovolné sbory na litoměřické výstaviště přivezou především zářehové stříkačky včetně parních a historické hasičské automobily. Většina techniky je schopna ukázat a návštěvníci tak budou moci vidět v činnosti i více jak stoletou techniku. K vidění budou i hasičské uniformy, příbory, tiskoviny a modely. Profesionální hasiči se v Litoměřicích pochlubí nejmodernější speciální technikou, například moderními zemními stroji upravenými pro specifické potřeby hasičů, včetně sacího bagru, hasičského tanku a další těžké techniky.

Sobotní veřejný program začne v 10 hodin na hlavním litoměřickém náměstí slavnostním nástupem a slavnostní přehlídkou. Poté

se účastníci průvodem přesunou na výstaviště, které bude pro veřejnost otevřeno od půl jedné. Od 20.30 hod. budou slavnosti vrcholit ukázkami hasičské techniky na vodě u Lodního náměstí a zakončeny budou po 22. hodině hasičskou hudební fontánou a ohňostrojem.

Myšlenka hasičských slavností se zrodila před 20 lety. „Tehdy jsme slavili 100. výročí Sboru dobrovolných hasičů v Podsedicích. Když jsme viděli, kolik lidí přijelo, s jakou technikou a jak obrovské nadšení akce vzbudila, dostali jsme nápad uspořádat ji v Litoměřicích v okresním měřítku. Postupem let jsme se propracovali až k celorepublikovému rozsahu,“ zavzpomínal na počátky akce otec myšlenky a předseda organizačního výboru Jindřich Hejduk. **OP**

## Změna povinnosti EET

Snaha neziskových spolků o úpravu povinnosti elektronické evidence tržeb přiměla Generální finanční ředitelství k úpravě metodiky vztahující se k elektronické evidenci tržeb. Spolky sice zatím nejsou úplně vyjmuty z povinnosti evidence EET, došlo však k výrazné úpravě definice drobné podnikatelské činnosti. Limit, který zaváděly spolkům povinnost EET, byl od 15. 5. 2017 zvýšen z původních 175.000 Kč na 300.000 Kč. Zároveň se do daného obratu vedlejší podnikatelské činnosti již nezahrnují tržby či příjmy, které jsou uhrazeny na účet.

Přesné znění Metodického pokynu k aplikaci zákona o evidenci tržeb Verze 2.0 vydaného Generálním finančním ředitelstvím je zveřejněno na [www.dn.cz](http://www.dn.cz) v oddíle „ekonomika“.

## Generální ředitel HZS ČR má nového náměstkka



plk. Ing. Daniel Miklós, MPA

V roce 2003 ukončil studium na Vysoké škole báňské. Od roku 2007 na GR HZS ČR vykonával funkci vedoucího oddělení krizového řízení a od 1. ledna 2016 zastával funkci ředitele odboru ochrany obyvatelstva a krizového řízení. Dne 1. dubna 2017 byl ustanoven na služební místo náměstkka generálního ředitele HZS ČR pro prevenci a civilní nouzovou přípravu.

Mohl byste zdůraznit některé výsledky Vaší činnosti v oblasti krizového řízení a ochrany obyvatelstva?

Pokud se zaměříme na mou působnost v uplynulém období, tak půjde zejména o práci příslušníků odboru ochrany obyvatelstva a krizového řízení. Po úspěšném schválení Koncepce ochrany obyvatelstva do roku 2020 s výhledem do roku 2030 jsme se aktivně pustili do plnění stanovených úkolů. V první řadě šlo o zpracování Analýzy hrozeb České republiky, která byla

schválena vládou České republiky a vedla ke zpracování analýz rizik ve všech krajích, a to poprvé s využitím jednotné metodiky. Celá práce se pak výrazným způsobem promítla do přípravy materiálu Audit národní bezpečnosti. Obrovský kus práce byl odveden také v oblasti preventivní výchovné činnosti, ochrany kritické infrastruktury nebo tzv. měkkých cílů. Velkou radost mám také z činnosti pracovních týmů k problematice nestátních neziskových or- (dokončení na straně 3)

## Jízda před branami

Poslední květnový víkend byl pro desítky sborů okresů Karlovy Vary, Chomutov, Teplice, Litoměřice a Louny velkým svátkem, jaký na většině míst doposud neměly. Do jejich obcí, městyň a měst totiž ve dnech 27. a 28. května zavítala IX. propagační jízda Sdružení hasičů Čech, Moravy a Slezska a Hasičského čtení věnována 25. výročí znovuoobnovení činnosti Hasičské vzájemné pojišťovny.

V podstatě všechny SDH, kde se laurinka z roku 1928 s praporem věnovaným firmou Alerion zastavila, se zapojily do průvodu červených vozidel, kterých místy jelo až ke třem desítkám. Na celé 287kilometrové trase z Jáchymova do Libochovic čekali nejen nadšení hasiči a starostové a obecní zastupitelé, ale také nespočet místních obyvatel a především rozraddostných dětí.

Když hned v úvodu vedoucí historické vozidlo zdolalo stoupaní na Boží Dar, byla to záruka toho, že úspěšně zvládne celou trasu nejen po hřebenech Krávných hor. Na konci etapy prvního dne v Litvínově se řidič Ladislav Mareš dočkal uznaleho poklepání po rame-nou. To však patřilo také všem organizátorům na trase, včetně těch, kteří připravili i nedělní část z Litvínova do Libochovic. Škoda, že se nedají vyjmenovat všichni. Největší zásluhu na úspěšné misi po menší etapě Karlovarského kraje a velké části Ústeckého kraje měli starostové okresních sdružení zúčastněných okresů pod skvělou organizaci taktovou starosty KSH Ústeckého kraje Jiřího Henc. Předně díky těmto činovníkům, kterým na místě poděkoval náměstek starosty SH ČMS Lubomír Janeba, laurinka šťastně dojele do své domovské obce – Libochovic. Ty už jsou v okrese, v jehož centru se budou konat celostátní hasičské slavnosti.

Historický veterán s praporem se stuhami ze zastávek IX. propagační jízdy SH ČMS pak 10. června 2017 pojedle na čele průvodu a odpoledne bude vystaven v areálu výstaviště Zahradla Čech. **JN**



Na Příbramsku hořely rekreační objekty

na str. 2

**PAVLÍŠ A HARTMANN - výroba a prodej požární techniky**

Sídlo firmy: Pavlíš a Hartmann, spol. s r.o.  
V Tepličkách 249  
53312 Chvalatice

tel.: +420 466 985 890-2  
fax.: +420 466 985 367  
mob.: +420 602 661 103  
office@pnhp.cz  
www.pnhp.cz

D-11 98820-009106 Parahelic

Kamil Bezruč přepsal rekord Orlické věže

na str. 3